

中国航天员乘组完成在轨交接

神十五航天员4日返回东风着陆场

气象预报团队

气象预报团队前期研发了高空 风分层预报系统,并对预报效果进行 检验,为飞船落点预报提供专业精准 精细的高空风预报

气象装备保障

气象装备保障的科技人员则对 天气雷达、数据接收处理等重要装备 开展技术状态检查,确保每一次接收 数据无误、每一次巡检全面到位

神舟十五号、神舟十六号航天员乘组6月2日进行交接仪式。记者从中国载人航天工程办公室了解到,神舟十五号航天员乘组已完成全部既定任务,将于6月4日乘坐神舟十五号载人飞船返回东风着陆场。

记者6月2日从酒泉卫星发射中心气象团队了解到,根据最新的气象预报资料显示,飞船返回时段着陆场区域为多云天气,地面风力3-4级,气象条件满足返回要求,东风着陆场"东风"俱备,静候神十五航天员天外归来。

东风着陆场位于巴丹吉林沙漠腹地,时值初夏,冷空气较为活跃,飞船返回舱开伞到落地,风向风速是影响其落点精度的重要气象要素。据了解,飞船返回最低气象条件要求高空风最大风速不大于70米/秒,地面平均风速不大于15米/秒。

"我们正在进行神舟十五号返回

当日的专项天气预报考核训练,这已经是近一个月以来的第4次考核了。"酒泉卫星发射中心气象室工程师陈锋介绍说,为圆满保障神舟十五号安全返回,东风着陆场气象团队从多年历史资料中挑出了6月份复杂天气样本多例随机进行考核,会商次数也从每天1次提高到了每天两三次,以提高对



东风着陆场准备就绪

当月复杂天气样本的熟悉程度和预报 能力。

前期,气象预报团队研发了高空风 分层预报系统,并对预报效果进行检验, 为飞船落点预报提供专业精准精细的高 空风预报。气象装备保障的科技人员则 对天气雷达、数据接收处理等重要装备 开展技术状态检查,确保每一次接收数 据无误、每一次巡检全面到位。

"根据最新的气象预报资料显示,飞船返回时段着陆场区域为多云天气,地面风力3-4级,气象条件满足返回要求。我们有信心、有决心、有能力迎接神舟十五号航天员凯旋。"酒泉卫星发射中心气象室副主任康林说。

文图据新华社、央视新闻客户端

记者探访"剩菜盲盒"

"舌尖上的安全"比实惠更重要

锦追热点

近日,几则关于"剩菜盲盒"的话题冲上微博热搜,引发广大网友关注。所谓"剩菜盲盒",是指餐饮商家将临期食品或当日未售出的库存,用"盲盒"的形式进行打折销售。这种方式受到不少市民的欢迎,"价格实惠,还能避免浪费,一举两得!""一定要抓紧,手慢就抢不到了!"

据记者了解,这样的"剩菜盲盒"在成都也受到热捧,许多餐馆、超市、面包房推出了类似产品。那么,这些"盲盒"是否安全健康?如何才能买到安全放心的产品?带着这些问题,记者昨天展开了走访调查。

一顿饭的钱买三顿饭 "剩菜盲盒"受年轻人热捧

用平时一顿饭的钱买三顿饭,还能获得拆盲盒的期待感,"剩菜盲盒"一经出现就受到不少年轻人的青睐。据记者调查,目前多个主流APP平台都有类似的产品,种类涵盖蔬菜水果、盒饭、饮品、面包、零食等,其中不少商家会明确注明"临期商品,介意勿拍""老板做啥就吃啥"等提示。这些"盲盒"大都是限量销售,而且有时有货,有时没有。相对于普通产品,"剩菜盲盒"无论价格还是分量都很划算,其中很多都是五折起,低的也有三折左右,相当于买一赠一、买一赠二。

市民胡女士表示,她每天上班前都要看小程序里面的"剩菜盲盒",只要有合适的就会买下来。"公司附近就有家面包店,20元左右就能买两袋,早餐午餐一起解决了!"胡女士说,她买的面包很多是头一天剩下来的,还算新鲜,远不到保质期,"非常划算,就是数量太少,有时抢不到。"

面临高考紧张焦虑?

心理援助热线

来帮你

头一天的面包次日打4.2折 手机小程序即可抢"盲盒"

"剩菜盲盒"价格划算,质量又如何呢?昨天下午,记者通过某手机小程序,花11.8元购买了锦江区某面包店的"面包盲盒",然后在规定时间内上门领取。

记者看到,当天面包店准备的 "盲盒"一共有4袋,每袋装了两个面 包。据商家介绍,两个面包的原价是 28元,现在相当于打了4.2折。虽然 说是"盲盒",但商家还是告诉记者, 哪袋偏甜,哪袋偏咸,可以进行挑 选。从标签上看到,这些面包都是昨 天生产的,在密封冷冻保存条件下, 保质期为30天,在密封常温条件下, 最佳尝味期为两天,虽不是新鲜出炉,也远远算不上临期,还能尝到最佳口味。那么,这样的"盲盒"每天都有吗?商家表示不一定,"要根据每天的销售情况,才能确定推出多少、哪些种类的'盲盒'。"

记者在手机小程序上看到,在成都有不少"剩菜盲盒"产品,其中包括餐馆套餐、咖啡饮品、面包糕点等,用户可以轻松搜索到今天可取或明天可取的产品,购买成功后,在规定时间内领取即可。记者注意到,平台折扣力度不小,很多都是5折起,好评率较高。

交易平台及经营者 须承担质量安全责任

相对于划算的价格,如何确保"舌尖上的安全"才是"剩菜盲盒"最该关注的问题。据了解,我国尚未明确出台关于临期食品的食品安全国家标准或者法律法规,但在去年8月,市场监管总局发布《盲盒经营活动规范指引(试行)(征求意见稿)》中,提出餐饮服务经营者不得以盲盒形式销售食品,且在使用盲盒商品开展促销活动时不得诱导、误导消费者超量点餐。《反食品浪费法》中也明确规定,超市、商场等食品经营者应当对其经营的食品加强日常检查,对临近保质期的食品分类管理,作特别标示或者集中陈列出售。

一直以来,成都市也很重视对 "盲盒"销售形式的监管。在2021 年,成都市市场监管局就发布了 《关于电商"盲盒"合规经营及理性 消费的告知书》(以下简称《告知 书》),《告知书》明确,网络交易平台及平台内经营者须承担法定的质量安全责任,保证盲盒产品来源合法、链条完整,杜绝"三无"产品和仿冒品,积极履行退货、更换、修理等经营者义务。

"消费者要保留购物票据等相关凭证,权益受损应依法维权。"成都市市场监管局工作人员表示,在购买盲盒时,要尽量选择信誉高、口碑好、售后服务完善的商家进行交易。同时,还应注意索要和留存发票等购物票据、经营者广告宣传信息等作为事后维权的凭证。当自身合法权益受损时,要及时与经营者沟通协商,协商不成的可通过向市场监管等部门、消协组织投诉或者依法向人民法院提起诉讼等方式进行维权。

成都日报锦观新闻记者 杨 甦 文/图



高考将至 营养专家建议考生 规律饮食 无须刻意进补

高考即将来临,不少考生都存在不同程度的紧张、焦虑情绪,遇到这种情况怎么办?记者昨日从成都市第四人民医院获悉,该院已经开通两条心理援助热线"96008"和"962028",心理专家将

及时帮助考生疏解内心的焦虑。 为助力广大考生以良好的状态迎战高考,以积极向上的心态面对未来, 作为成都市中小学心理热线和成都市 心理援助热线中心,成都市第四人民医院自6月2日起,特别设立"高考暖心热 线",对于高考前后有任何心理需求的 考生及家长,均可拨打"96008"和 "962028"进行心理咨询。在电话的另一端,有一支专业且敬业的心理咨询师团 队在为莘莘学子和家长守候,竭诚帮助 考生和家长调整心态、纾解压力。

"96008"成都市心理援助热线服务时间为全天24小时;"962028"成都市中小学心理热线服务时间为9:00-21:00。成都日报锦观新闻记者 邓晓洪

生以及家长开始重视高考期间的饮食和营养。良好的饮食习惯不仅对身体有益,同时也是提高复习效率和减轻考试压力的重要因素。那么,应该如何在高考期间保证饮食的健康与营养平衡呢?高考期间适合大鱼大肉进补吗?对此,记者采访了成都市妇女儿童中心医院营养科副主任护师、临床营养师、健康管理师周英,为广大考生和家长带来一份干货满满的高考营养"宝典"。

随着高考的临近,越来越多的学

关键词:不刻意补

"平常心"是周英最强调的一点,这种"平常"不仅体现在心理上,也体现在吃的方面。平时吃什么,高考期间就吃什么,不要刻意进补,有些食材可能平时没怎么吃,突然进补反而可能出现过敏反应和食物不耐受。如果考生因为

情绪紧张或天气炎热等原因没有胃口, 家长可以蒸清淡爽口的鸡蛋羹,或者做 一些孩子爱吃的菜。

关键词:规律进食

所谓规律进食,就是不要打乱平时的饮食习惯和节奏,早中晚餐按时按量吃就可以了,平衡膳食,不要增量,吃得合适、吃得舒服就行。但要注意,高考期间应尽量避免辛辣刺激的食物,以清淡、清洁卫生为主,不要高糖高盐,选择新鲜食材,避免剩饭剩菜。

中午以后最好就不要再喝咖啡和 浓茶,可以喝一些大麦茶,帮助消食也 不会刺激肠胃。

关键词:三餐食谱

早餐:鸡蛋、馒头(或花卷等碳水化合物)、牛奶、蔬菜和坚果搭配,不

建议水果代替蔬菜。午餐:大米与小米一起焖煮成"二米饭"、清蒸鱼、酱肉丝、蔬菜(与早餐不一样)等,如果不爱吃鱼,可以选择其他自己爱吃的肉类。晚餐:与午餐类似,但要选择易消化、好吸收的食物,不建议吃土豆烧牛肉,牛肉不易消化,土豆会增加饱腹感。

关键词:特殊情况

周英提醒,对于肠胃不好的考生,可以在医生的指导下适当补充一些益生菌,提高肠胃免疫力,避免频繁拉肚子影响考试。如果女生在高考期间刚好遇到例假期,可以喝一些玫瑰花茶或者红糖姜茶舒缓身体的不适。花茶不宜过浓,玫瑰花10克左右即可;红糖姜茶用姜3克左右,过多则容易上火,红糖占茶饮总量的5%即可。

成都日报锦观新闻记者 曹宇阳

"灵长类基因组计划"取得重大进展

公布27种灵长类动物基因组数据

由我国科学家牵头发起,多国科学家共同参与的"灵长类基因组计划"取得重大进展。《科学》杂志在北京时间6月2日发表了一组8篇论文,公布了27种灵长类动物基因组数据。

"灵长类基因组计划"由中国科学院昆明动物研究所率先提出,由中国、美国、德国、英国等多个国家超过50个科研机构及学校院所,100多位科学家共同参与。

这是一项规模宏大、跨国跨学科的科学探索工程,目标是用10年时间分三期完成地球上已知520多种灵长类动物的基因测序工作,测定出灵长类每一个物种的DNA序列,绘制灵长类基因组图谱,破译这些人类"近亲"的遗传信息,为灵长

类动物的保护,及生命科学、医学等领域的发展开辟道路。

目前,这一计划第一期已经完成,这组论文公布了27个物种是成,这组论文公布了27个物种基因组数据,包括长臂猿、叶猴、金丝猴、眼镜猴等珍稀濒危的划"首席科学家、中国科学院昆明划动物研究所研究员吴东东在介明对动场研究所研究员吴东东在介明对动场关关键节点的进化时说:"研晚是发现,灵长类的祖先是在使进记发现,灵长类的祖先是在使进记机觉就可以识别水果成熟,省下分别水果成熟,我可以识别水果成熟,我可以识别水果成熟,我可以识别水果成熟,我可以识别水果成熟,我可以识别水果成熟,我可以识别水果成熟,我可以识别水果成熟,我可以识别水果成熟,我可以识别水果成熟,我可以识别水果成熟,我可以识别水果成熟,我可以识别水果成熟,我可以识别水果成熟,我可以识别水果成熟,我可以识别水果成熟,我有以识别水果成熟,我有以识别水果成熟,我有以识别水果成熟,我有以识别水果。

第103次 美国国会再次调整债务上限

美国国会参议院1日晚通过一项关于联邦政府债务上限和预算的法案,这是自二战结束以来美国国会第103次调整债务上限。目前美国联邦债务规模约为31.46万亿美元,占其国内生产总值比例已超过120%,相当于每个美国人负债9.4万美元。

继众议院通过后,参议院当 天以63票赞成、36票反对的结果 通过该法案。法案暂缓债务上限 生效至2025年年初,并对2024财 年和2025财年的开支进行限制。 债务上限是美国国会为联邦政府设定的为履行已产生的支付义务而举债的最高额度。美国政府今年1月19日已触及31.4万亿美元的债务上限。据美国国会相关部门统计,仅2001年以来,国会对债务上限的调整就超过20次。

美国政府自20世纪80年代起 大量举债。1985年,美国从净债权 国变为净债务国,此后债务规模不 断攀升。专家指出,联邦债务不断 累积是两党在财政问题上多次"不 负责任"的结果。 据新华社

简阳市红十字会开展大运会简阳赛 区赛会志愿者急救救护知识培训

●博爱成都

本报讯(成都日报锦观新闻记者 杨升涛)大运会日渐临近,为进一步提升志愿者急救救护知识、增强安全意识,提高突发情况下的急救能力,营造"人人学急救,急救为人人"的良好氛围,提高志愿者自救和互救的知识与技能,日前,简阳市红十字会在吉利学院开展"成都救执方会在吉利学院开展"成都教救护知识培训",本次共计培训大运会志愿者400人。

现场,培训老师用深入浅出的实例、风趣幽默的言语讲解如何正确拨打120急救电话以及意外伤害后的急救处理等一系列急

行了模拟示范,在演练过程中,除 演示包扎、骨折固定等基本救护 方法和技巧外,还手把手地向师 生们传授救护技能和操作。 "我们结合了突发事件、意外

救知识和技能。随后,现场还进

伤害事件、灾难现场,教授师生们如何开展自救、互救及创伤救护技能。"现场培训老师介绍,本次培训理论知识与实际操作相结合,通过典型、生动的例子把应急救护的知识传授给大家。

"人人学急救,急救为人人。" 通过理论知识培训和实践操作演练,吉利学院的师生纷纷表示,学 到了很多实用的现场救护知识, 志愿服务技能得到了进一步提升,相信能够很好地应用这些知识,更好地服务大运会。

成都交投集团所属企业:

深化"五小"专项治理 以"个人负面清单"挂钩绩效考评

本报讯(成都日报锦观新闻记者 卢佳丽)为全面贯彻落实市纪委监委关于"五小"行为专项治理工作安排部署,成都交投集团按"全面覆盖、不落一人"原则,积极开展本部及所属企业动员部署、自查自纠,坚持"自查从宽、被查从严"政策,鼓励集团干部员工主动说清问题,切实推动"五小+"行为专项治理工作走实走深走细。

所属企业成都交投准州新城投资运营有限公司严格按交投集团工作安排部署,将"五小+"行为专项治理工作、抓早抓小纠治"三性"问题与公司管理

工作实际相结合,强化制度化、 常态化安排,制定"个人负面清 单",将全体职工的个人行为直 接挂钩绩效考核,构建了个人行 为规范考评体系。此外,延伸式 落实纪检干部教育整顿工作,通 过构建联合监督机制,各部门 "监督员"在"一线督导"工作中 不仅监督问题背后人的问题和 制度建设问题,同时监督纪检干 部在落实教育整顿工作中是否 学习到位、认识到位、整改到位, 将教育整顿和"一线督导"相结 合,全面促进纪检制度和业务制 度的完善和建立,构建了"联合 监督"制度规范体系。

7月发放自动驾驶汽车牌照

上接01版

活动现场,成都经开区(龙泉 驿区)与中国汽车工程研究院股份 有限公司达成运营合作伙伴关系。

根据现场发布的中德智能网 联测试场运营规划,双方将依托 中德智能网联测试场优质的基础 设施资源,聚焦智能汽车安全测 试,围绕"223"布局高质量发展新 格局,将中德智能网联测试场打 造成为智能网联汽车测试-研发-认证集聚区。

"223"是指以智能汽车"实车场景试验场"和"安全仿真实验室"双平台,建立"自动驾驶事故与危险场景库研究"和"智能汽车安全验证与风险评估"两个技术研究工作组,构建"模拟仿真测试""封闭场地测试"和"实际道路测试"的三支柱测试能力。

"智慧的路"是智能网联汽车测试的一大关键环节。成都经开区遵循"优先广域覆盖、逐步热点增强"的建设理念,以场景为驱动,完成"三个全域""两个互通""一个平台"建设,实现汽车城大道、驿都大道、桃都大道等核心城

市道路约140公里 C-V2X 网络(基于蜂窝网络的车用无线通信技术)连续覆盖。支撑这个巨型智能网联汽车试验场景的核心基础设施,就是中德智能网联汽车四川试验基地。

位于成都经开区的"中德合 作智能网联汽车、车联网标准及 测试验证试点示范项目四川试验 基地"是经工信部批复,国内唯一 具有国际合作背景、测试场景最 全面、设施设备最先进的智能网 联汽车(车联网)示范基地。该项 目也是2021年省、市重点项目,占 地面积1300余亩,包含自动泊车 测试区、外周测试道路区、连续弯 道测试区、高速测试道路区、城市 综合测试道路区等九大功能区。 测试道路里程18.8公里(含高速 公路3.4公里,真实隧道500米), 测试场景260余种,实现了路侧设 施设备、车辆等全面感知。

活动期间还举行了中德智能 网联测试场业务合作签约仪式, 部分行业专家作了主题演讲。

成都日报锦观新闻记者 刘

泰山 李柯雨 受访单位供图